附件2
	政法学院第十七届课堂教学大赛评分标准（专家评委用）

	项目
	评分标准
	分值

	教学设计

环节20分
	教学目标 24分
	符合教学大纲要求，内容充实，反映学科前沿
	12

	
	
	教学目标明确，思路清晰
	12

	
	教学内容 22分
	教学内容无科学性错误，准确把握课程重点和难点，进行了有针对性的分析与设计
	22

	
	
	
	

	
	教学组织 20分
	内容安排符合专业学科逻辑和认知规律，教学进程组织合理，能激发学生学习兴趣
	20

	
	
	
	

	
	教学手段 20分
	能够正确使用各类教学媒体，方法手段应用恰当有效
	20

	
	
	
	

	
	文字表述 14分
	文字表达准确、简洁、阐述清楚
	14

	
	  合计
	　
	100

	项目
	评分标准
	分值

	课堂教学

环节75分
	教学内容  40分
	理论联系实际，符合学生的特点
	8

	
	
	注重学术性，内容充实，信息量大，渗透专业思想，为教学目标服务
	12

	
	
	反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果
	5

	
	
	重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进
	15

	
	教学组织   45分
	教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学设计方案体现完整
	15

	
	
	启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性
	15

	
	
	教学时间安排合理
	4

	
	
	熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段
	3

	
	
	板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，板书与多媒体相配合，简洁、工整、美观
	8

	
	语言教态  10分
	讲课语言清晰、流畅、准确、生动，语速节奏恰当
	5

	
	
	肢体语言运用合理、恰当
	3

	
	
	精神饱满，有亲和力，教态自然大方
	2

	
	教学特色  5分
	教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好
	5

	
	合计
	　
	100

	项目
	评分标准
	分值

	教学反思

 5分
	从教学理念、教学方法、教学过程三方面着手，做到联系实际、思路清晰、观点明确、文理通顺，有感而发。
	5

	 合 计
	　
	5

	附件3
政法学院第十七届课堂教学大赛评分标准（学生评委用）

	序号
	内容
	评分标准
	分值

	1
	教学素养
	教师教学态度认真，准备充分；教态自然，仪表端庄大方，得体，情绪饱满，讲课富有感染力，能够运用肢体语言配合教学，能吸引学生的注意力
	10

	2
	教学内容
	教学内容科学、合理，信息量适中。
	40

	
	
	注重知识的更新，及时把教改成果和学科发展前沿知识引入教学，有一定的深度和广度。
	

	
	
	教学组织严谨，逻辑性强，条理清楚。
	

	
	
	观点正确，概念清楚，重点突出，难点处理得当；一次课的教学内容相对完整。
	

	3
	教学方法
	教学方式灵活有效，问题设计科学合理，能激发学生的学习积极性，气氛活跃，学生参与程度高，师生互动效果明显。
	40

	
	
	注重理论联系实际，培养学生的创新思维和能力。
	

	
	
	教学技能熟练，教学过程各环节连贯，讲授新内容前要对以前讲授过的相关内容或知识做简要回顾，注意新旧内容的衔接；讲课结束前要对所讲内容做简要的概括和总结，无照本宣科现象；教学时间分配合理。
	

	
	
	普通话讲课，语言准确、简洁、生动，能有效运用教学手段。
	

	4
	教学效果
	印象深刻，教学效果好，学习收获大，有助于提高分析、判断和解决问题的能力，加深了相关领域知识的理解。
	10

	小计
	　
	100


